

ഇന്ത്യൻ നാളികേര ജേണൽ



ഡി. എസ്. പി ഫാം മാന്യ

നാളികേരത്തിന്റെ രുചി; പ്രവാസിയുടെ പായ്ക്കിംഗ്

കരിക്കിന്റെ കുട്ടുകാരൻ

അനിതാകുമാരി പി,ജിതിൻ ഷാജു, അഞ്ജു കൃഷ്ണൻ, കൽപന മോൾ
സിപിസിആർഐ, പ്രാദേശിക കേന്ദ്രം, കായംകുളം, ആലപ്പുഴ

കേരം തിങ്ങും കേരള നാട്ടിൽ കേര കൃഷിയെ ആശ്രയിച്ച് ജീവിതം കരുപ്പിടിപ്പിച്ച കർഷകർ ധാരാളമുണ്ട്. ദൈർഘ്യമേറിയ തീരദേശത്താൽ സമ്പന്നമായ കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക വൈവിധ്യത്തിൽ പശ്ചിമഘട്ടം എത്രമാത്രം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നുവോ അത്രയും തന്നെ മുല്ലും പേരുന്നതാണ് കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ നീണ്ടു കിടക്കുന്ന കടലോര മേഖലയും അവിടങ്ങളിലെ കൃഷി രീതികളും. നാളികേരവും കയറും, തെങ്ങിൽ നിന്നുള്ള മുല്ലു വർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളും ലക്ഷക്കണക്കിന് കർഷകർക്ക് അത്താണിയാകുന്നുണ്ട് എന്ന കാര്യം വിസ്മരിച്ചുകൂടാ.

സദാഫല എന്നറിയപ്പെടുന്ന നാളികേര വൃക്ഷത്തിൽ ഉപയോഗ ശൂന്യമായി ഒന്നും തന്നെയില്ല എന്നതാണ് കൽപ വൃക്ഷത്തെ ഇത്ര ജനകീയമാക്കുന്നത്. വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്കും, തേങ്ങയ്ക്കും, തേങ്ങാപ്പാലിനും, കരിക്കിനും മറ്റ് ഒട്ടേറെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുമായി കേരളീയർ തെങ്ങിനെ ആശ്രയിക്കുന്നു. ഓരോ വീട്ടിലും ദിവസേന ഭക്ഷ്യ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി അടുക്കളയിൽ നാളികേരം ഉപയോഗിക്കപ്പെടുമ്പോൾ, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനും പകൽച്ചൂടിലെ യാത്രക്കാർക്കും വലിയ ആശ്വാസമാണ്, കേര വൃക്ഷത്തിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുന്ന പ്രകൃതിദത്ത ആരോഗ്യ പാനീയമായ ഇളനീർ അഥവാ കരിക്ക്. മായം കലർന്ന പാനീയങ്ങൾ വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ വിപണി കീഴടക്കുമ്പോൾ അത് സ്ഥിരം ഉപയോഗിക്കുന്നവരുടെ ആരോഗ്യവും ക്ഷയിക്കുകയാണെന്ന സത്യം ഇന്ന് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ വഴിയോരങ്ങളിലെ ഇളനീർ വ്യാപാരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്.

കരിക്ക് വിൽപനയിലൂടെ പതിറ്റാണ്ടുകളായി ഉപജീവന മാർഗ്ഗം കണ്ടെത്തുകയും ശാസ്ത്രീയ തെങ്ങ് കൃഷിയിലൂടെ സുസ്ഥിര വരുമാനം ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കർഷകനാണ് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പത്തിയൂർ പഞ്ചായത്ത് 13-ാം വാർഡിൽ താമസിക്കുന്ന ശ്രീ. സോമൻ കോയ്പ്പിള്ളിൽ. സാധാരണ വഴിയോര കരിക്ക് വിൽപ്പനക്കാരിൽ നിന്നു വ്യത്യസ്തമായി കാർഷിക രംഗത്ത് ഒട്ടേറെ പരീക്ഷണങ്ങൾ നടത്തുകയും പഞ്ചായത്തിൽ ഉടനീളം തന്റെ കാർഷിക അറിവുകൾ മറ്റുള്ളവരുമായി പങ്കു വയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വ്യക്തി കൂടിയാണ് ശ്രീ. സോമൻ. തേങ്ങയ്ക്ക് 3 - 5 രൂപ വരെ വില ഇടിഞ്ഞ കാലം മുതൽ കരിക്ക് വിപണനത്തിൽ സജീവമായ സോമൻ ഇന്നും കരിക്ക് വിൽപ്പനയിലൂടെ മികച്ച വരുമാനം നേടുന്നു. വിൽപനയുടെ തുടക്കം മുതൽ സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലെ വീടുകളിൽ പോയി കരിക്ക് വാങ്ങി ദേശീയ പാതയോട് ചേർന്ന് ഒരു സ്റ്റാൾ നിർമ്മിച്ച് വിൽപ്പന നടത്തുന്ന സോമൻ ഇപ്പോഴും തെങ്ങ് സംരക്ഷണത്തിലും





കരിക്ക് വിൽപനയിലും, വൈവിധ്യവൽക്കരണങ്ങളും പുതു പരീക്ഷണങ്ങളും തുടരുന്നു.

നഷ്ടപ്പെട്ട പേറ്റന്റും കരിക്ക് ചെത്തുന്ന കത്തിയും

കരിക്ക് വിൽപന ആരംഭിച്ച് വർഷങ്ങൾ പിന്നിട്ട് ഒരു ആശുപത്രി വാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശ്രമിക്കുന്ന വേളയിൽ ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിൽ ഉദിച്ച ആശയമാണ് പിന്നീട് കരിക്ക് എളുപ്പത്തിൽ ചെത്തിയെടുക്കാവുന്ന ഉപകരണത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ കലാശിച്ചത്. അന്നു വരെ വിപണിയിൽ ഇല്ലാതിരുന്ന ഈ ലഘുയന്ത്രം കണ്ടുപിടിച്ചതോടെ അനായാസമായി കരിക്ക് ചെത്താനും തിരക്കുള്ള സമയത്ത് കൂടുതൽ ആവശ്യക്കാർക്ക് പരസഹായമില്ലാതെ ഒറ്റയ്ക്കു കരിക്ക് വെട്ടി നൽകുവാനും കഴിയുന്നു. പക്ഷെ പേറ്റന്റിന് അപേക്ഷിക്കുന്നതിന് മുൻപേ പ്രമുഖ പത്രത്തിൽ വാർത്ത വന്നുപോയതിനാൽ ഈ യന്ത്രത്തിന്മേലുള്ള പേറ്റന്റ് നഷ്ടപ്പെട്ടു എന്ന് ഇദ്ദേഹം പറയുന്നു. ഇന്ന് ഒട്ടുമിക്ക വഴിയോര കച്ചവടക്കാരുടെ പക്കലും ഉള്ള ഈ യന്ത്രത്തിന് ഇങ്ങനെ വേറിട്ട ചരിത്രം അവകാശപ്പെടുന്ന സോമന്റെ കൈവശം അതിന്റെ രേഖകളുമുണ്ട്.

തോട്ടവിള ഗവേഷണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സുഹൃത്ത്

കേന്ദ്ര തോട്ടവിള ഗവേഷണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ കായംകുളം പ്രാദേശിക കേന്ദ്രവുമായി ഏറെ സൗഹൃദം കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്ന വ്യക്തിയാണ് സോമൻ. ഗവേഷണ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ശാസ്ത്രീയ അറിവുകൾ താൻ കരിക്ക് ശേഖരിക്കുന്ന ഓരോ തെങ്ങിൻ പുരയിടത്തിലും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധത പുലർത്തുന്ന കർഷകനും കൂടിയാണ് ഇദ്ദേഹം. സ്വന്തം പുരയിടത്തിലെ തെങ്ങിൽ നിന്ന് കരിക്ക് വിൽപന ആരംഭിച്ച സോമൻ ഇന്ന് 50 ലേറെ പുരയിടങ്ങളാണ് സ്ഥിരമായി കരിക്ക് ശേഖരിക്കുന്നത്. സിപിസിആർഐ നടത്തുന്ന ഓരോ പരിശീലന പരിപാടിയിലും അതീവ താൽപര്യത്തോടെ പങ്കെടുക്കുന്ന ശ്രീ. സോമൻ തന്റെ കാർഷിക അനുഭവങ്ങൾ കർഷക കുട്ടായ്മകളിൽ പങ്കുവയ്ക്കുന്നതിലും തൽപരനാണ്. തെങ്ങ് കൃഷിയ്ക്ക് പുറമേ പാട്ടത്തിനെടുക്കുന്ന 10 ഏക്കറോളം സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്ന നെല്ല്, പച്ചക്കറികൾ, വാഴ, എള്ള് തുടങ്ങിയ വിളകളിൽ നിന്നും നല്ല വരുമാനം ലഭിക്കുന്നതായും ഇദ്ദേഹം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു.

അനുഭവവും അറിവുകളും

കരിക്ക് വിൽപന വേളയിൽ ഏറ്റവും വെല്ലുവിളി നിറഞ്ഞതായിരുന്നു കരിക്കിന്റെ അവശിഷ്ടമായ ചകിരി അല്ലെങ്കിൽ തോട്. ഇതിനെ വാഴകൃഷിയിൽ ഏറെ ഉപകാരപ്പെടുന്ന കമ്പോസ്റ്റ് ആക്കി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിൽ വിജയിച്ച ഇദ്ദേഹം ഇന്ന് കാർഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള മികച്ച ജൈവ വളം സ്വന്തമായി ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നു. അതുപോലെ കരകൗശല വസ്തുക്കൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിലും സമർത്ഥനായ സോമൻ കരിക്കിൻ തൊണ്ടുകൊണ്ട് വ്യത്യസ്തമായ കലാ രൂപങ്ങളും നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് തന്റെ സർഗ്ഗ പ്രതിഭയെയും തുറന്നു കാട്ടുന്നു.

വഴിയോര കച്ചവടക്കാർക്ക് വേനൽക്കാലത്ത് ഏറെ ലാഭം കരിക്ക് വിൽപനയിലൂടെ ലഭിക്കുമ്പോൾ തനിക്ക് മഴക്കാലത്തും മികച്ച കച്ചവടം തന്നെയുണ്ട് എന്ന് വിലയിരുത്തുന്ന സോമൻ വിശ്വസ്തതയാർന്ന വിപണന പാത സൃഷ്ടിച്ചെടുത്ത കർഷകൻ തന്നെയാണെന്ന് നിസംശയം പറയാം. ശരാശരി 200 മുതൽ 250 വരെ കരിക്ക് വരെ ദിവസേന വിൽക്കുന്ന മാസങ്ങളും 300 ൽ അധികം കരിക്ക് ദിവസേന വിൽപന നടത്തുന്ന മാസങ്ങളും ഉണ്ട്. ഉപഭോക്താക്കളുടെ ഇടയിൽ കരിക്കിന്റെ പ്രിയം മായാതെ നിൽക്കുന്നു എന്നതിന് തെളിവാണ് ഇത്.



ശ്രീ. കെ. നാരായണൻ മാസ്റ്റർ നാളികേര വികസന ബോർഡ് വൈസ് ചെയർമാൻ



നാളികേര വികസന ബോർഡിന്റെ, 2021 ഡിസംബർ 27 നു കൊച്ചിയിൽ ചേർന്ന 141 -ാമത് ബോർഡ് യോഗം കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള കേര കർഷക പ്രതിനിധി ശ്രീ. കെ. നാരായണൻ മാസ്റ്ററെ ബോർഡിന്റെ പുതിയ വൈസ് ചെയർമാനായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. 27.12.2021 മുതൽ ഒരു വർഷത്തേക്കാണ് നിയമനം. നാളികേര കൃഷിയിലും അനുബന്ധ മേഖലകളിലും പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ശ്രീ. നാരായണൻ മാസ്റ്റർ ബോർഡ് അംഗമായിരിക്കെയാണ് വൈസ് ചെയർമാനായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഒഴൂർ എ.എം.യു.പി.സ്കൂൾ ഹെഡ്മാസ്റ്ററായും സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കരിക്കിന്റെ വലിപ്പവും വ്ലെയും അനുസരിച്ച് വ്യത്യസ്തമായ തട്ടുകളാണ് ഇദ്ദേഹം തന്റെ വിപണന കേന്ദ്രത്തിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്.

ചെറിയ കരിക്കിന് 30 രൂപ മുതലും വലുതിന് 50 രൂപ വരെയുമാണ് വിലനിലവാരം. കരിക്കിൻ ലേഹ്യം, കരിക്കിൻ കഷായം, ഇളം കരിക്ക് തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുവാണ് കരിക്ക്. മുത്രത്തിൽ കല്ലിനും മറ്റ് കിഡ്നി രോഗങ്ങൾക്കും ഏറെ ഫലപ്രദമായ ഈ പ്രകൃതി പാനീയം ഗർഭിണികൾക്കും പോഷക കുറവുള്ളവർക്കും ഏറെ പ്രയോജനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സ്ഥിര ഉപഭോക്താക്കൾ ഉള്ള ശ്രീ. സോമൻ വിവിധ കലാസാംസ്കാരിക പരിപാടികളിലും, കല്യാണം, പൊതു യോഗങ്ങൾ തുടങ്ങി ആൾത്തീരക്കുള്ള ചടങ്ങുകളിലേയ്ക്ക് കരിക്കിനായി ലഭിക്കുന്ന മൊത്ത ഓർഡറുകളും മികച്ച വിപണന സാധ്യതകൾ തുറക്കുന്നു. സ്ഥിരമായ കരിക്ക് വിൽപ്പന നടക്കുന്നതിനാൽ തേങ്ങ വിൽപ്പന നടത്തിയിരുന്ന ഒട്ടേറെ കർഷകരാണ് ഇന്ന് സോമൻ വഴി കരിക്ക് വിപണനത്തിലൂടെ സുസ്ഥിര വരുമാനത്തിന്റെ വഴി കണ്ടെത്തുന്നത്. മാസാമാസം കരിക്ക് വിളവെടുക്കാൻ തെങ്ങിന്റെ മണ്ടയിൽ ആളെത്തുമ്പോൾ രോഗ കീട നിയന്ത്രണവും തെങ്ങിന്റെ മണ്ട വൃത്തിയാക്കലും കൂടി നടത്തുന്നതിനാൽ തെങ്ങുകൾക്ക് ശാസ്ത്രീയ പരിചരണം ലഭിക്കുന്നു എന്നും കർഷകർക്കിടയിൽ അഭിപ്രായമുണ്ട്.

പരമ്പരാഗത അറിവുകളുടെ വ്യാപനം

കർമ്മ പഥത്തിലെ വർഷങ്ങൾ നീണ്ട അനുഭവങ്ങൾ കരിക്കിന് വിൽപനയ്ക്ക് പുറമേ കേര വൃക്ഷത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ കർഷകർക്കും സോമൻ ഏറെ ഉപകാരിയാണ്. കേന്ദ്ര തോട്ടവിള ഗവേഷണ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നുള്ള ശാസ്ത്രീയ അറിവുകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കരിക്ക് വിളവെടുക്കുന്ന തെങ്ങിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ വിശദമായി കർഷകരോട് സംവദിക്കാനും ആ തോട്ടങ്ങളിൽ ഉപ്പ്, ചാരം എന്നിവയുടെ പ്രയോഗം വഴി കീടരോഗ നിയന്ത്രണ നടപടികൾ സ്വന്തം നിലയിൽ നടപ്പാക്കാനും സോമൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നു. വർദ്ധിച്ച കുലിച്ചെലവിൽ നിന്നും നാളികേരം വിളവെടുക്കാനുള്ള തൊഴിലാളി ക്ഷാമത്തിൽ നിന്നും ഒരു പരിധി വരെ കർഷകർക്ക് കൈത്താങ്ങാകുവാനും സോമൻ സാധിക്കുന്നു എന്ന് മികച്ച സാമൂഹിക ഇടപെടൽ കൂടിയാണ്.

കരിക്കിൻകുല തണ്ട് നീട്ടി വെട്ടുമ്പോൾ ജലാംശം നഷ്ടപ്പെടാതെ 5 മുതൽ 6 ദിവസം വരെ കരിക്ക് സൂക്ഷിക്കാനാകു

ന്നുണ്ടെന്ന് ഇദ്ദേഹം പറയുന്നു. ഔഷധ ഗുണം അവകാശപ്പെടുന്ന ചെന്തെങ്ങിൻ കുലകൾക്ക് ആവശ്യക്കാർ ഏറെ ഉണ്ടെന്നും ഇദ്ദേഹം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ പത്തിയൂർ, ചേപ്പാട്, കണ്ടല്ലൂർ, മുതുകുളം പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നാണ് വിപണന ആവശ്യത്തിനുള്ള കരിക്ക് ഇദ്ദേഹം ശേഖരിക്കുന്നത്. തന്റെ വിപണന കേന്ദ്രം കൂടുതൽ വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കാനും വ്യക്തിഗതമായ കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങളും സോമൻ നടത്തി വരുന്നു. നെല്ലും പച്ചക്കറിയും തെങ്ങും അതിന്റെ ഇടവിളകൃഷിയും സുസ്ഥിര വരുമാനം നേടാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന സോമൻ കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടേയും കരിക്കിന്റേയും നേരിട്ടുള്ള വിപണനത്തിലൂടെ ഉൽപാദന - വിപണന മൂല്യ ശൃംഖലയുടെ പ്രാധാന്യം സമൂഹത്തിനു വ്യക്തമാക്കുന്നു.

വരുമാന വർദ്ധനവും അംഗീകാരങ്ങളും

ആലപ്പുഴ - കൊല്ലം ദേശീയ പാതയിൽ രാമപുരം പിന്നിട്ട കളരിക്കൽ ജംഷ്ണനടുത്താണ് കോയ്പ്പിള്ളിൽ സോമന്റെ ഓണാട്ടുകര ഇളനീർ സ്റ്റാൾ എന്ന കരിക്ക് വിപണന കേന്ദ്രം. കരിക്ക് വിൽപനയിലൂടെ മാത്രം ശരാശരി 2500 രൂപയുടെ ലാഭം പ്രതിദിനം ഉണ്ടായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ വലിയ പ്രതിസന്ധികൾ ഇദ്ദേഹത്തിനു നേരിടേണ്ടു വന്നത്.

ദീർഘദൂര യാത്രികരും വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളും പൊതു പരിപാടികളും നിയന്ത്രണത്തിൻ കീഴിൽ ആയപ്പോൾ കരിക്കു വിപണനവും ഏറെ പ്രതിസന്ധിയിലായി. എങ്കിലും കോവിഡ് കാലത്തെ അതിജീവിച്ച് വിപണനം ഉണർന്നു തുടങ്ങിയതിന്റെ ആവേശത്തിലാണ് ഇന്ന് ഇദ്ദേഹം. പതിറ്റാണ്ടുകളായി കരിക്ക് ഉൽപാദന സംഭരണ വിപണന മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇദ്ദേഹത്തെ തേടി സംസ്ഥാന കാർഷിക വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരങ്ങൾ, ആകാശവാണി തീരദർശൻ പോലുള്ള ഒട്ടേറെ ദൃശ്യ ശ്രവ്യ പരിപാടികളുടെ പ്രശംസകൾ, കേന്ദ്ര ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മികച്ച കർഷക അവാർഡുകൾ, സാമൂഹിക സംഘങ്ങളുടെ അനുഭോദനങ്ങൾ, കർഷക അവാർഡുകൾ എന്നിവയെല്ലാം എത്തിയപ്പോൾ അതെല്ലാം പ്രോത്സാഹനമായി സ്വീകരിച്ച് കാർഷിക മേഖലയിൽ ഏറെ ആവേശത്തോടെ മുന്നേറുകയാണ് ഈ കരിക്കിന്റെ കൂട്ടുകാരൻ.

സോമൻ കെ, കോയ്പ്പിള്ളിൽ, പത്തിയൂർ, ഫോൺ 9946639787